
Upratovanie kostola: 
Kriváň - skupina č. 11, Jana Drugdová
Korytárky - skupina č. 1, Mičudová Júlia, č.230

Hlas spod Mnícha
14. 10. – 20. 10. 2019

farský týždenník, číslo 8/2019, ročník I.

Pondelok 14.10. Sv. Kalixta I., pápeža a mučeníka ľub. spom.

18.00 Za zdravie a Božiu pomoc pre Mirku

Utorok 15.10.
Sv. Terézie z Avily, 
panny a učiteľky Cirkvi

spomienka

KORYTÁRKY 18.00 Za zdravie a Božiu pomoc

Streda 16.10.

Sv. Margity Márie Alacoque, panny 
Sv. Hedvigy, panny, 
Sv. Gála, kňaza

ľubovľná 
spomienka

KRIVÁŇ 7.30 Za veriacich farnosti

Štvrtok 17.10.
Sv. Ignáca Antiochijského, 
biskupa a mučeníka

spomienka

18.00 + Viera Stančíková, 1. výročie
Piatok 18.10. Sv. Lukáša, evanjelistu sviatok

KRIVÁŇ 18.00 + Jozef Sekereš, 1. výročie

Sobota 19.10.

Sv. Jána de Brébeuf a sv. Izáka 
Jogues, kňazov, a ich spoločníkov, 
mučeníkov; Sv. Pavla z Kríža, kňaza

ľubovoľná 
spomienka

KRIVÁŇ 7.30 + Mária a Ondrej Piták
Nedeľa 20.10. 29. NEDEĽA V OBDOBÍ „CEZ ROK“

KRIVÁŇ 7.30 + Anna Drugdová, 10. výročie

KORYTÁRKY 9.00 Za živých a zomrelých členov ružencového 
bratstva v Korytárkach

KRIVÁŇ 10.30 Za Božiu pomoc a požehnanie v rodine

Liturgický kalendár



Život farnosti
Stretnutie miništrantov

V piatok po večernej svätej omši pozývam na stretnutie všetkých 
miništrantov, aj tých, ktorí by chceli miništrovať.
Misijná nedeľa

Budúca nedeľa (20.10.2019) je misijnou nedeľou. Po svätých omšiach 
bude aj zbierka na misie. Za vaše dary už dopredu vyslovujem úprimné 
Pán Boh zaplať. Zbierka pôjde na misiu v Rwande. Pápežské misijné 
diela vydali k tomu aj polhodinový fi lm o jednej misii pre opustené 
deti v Rwande. Kto si ho chcete so mnou pozrieť, premietneme si ho 
v spoločenskej miestnosti Fary. Čaj a káva budú k fi lmu zdarma. 
Ponuka kalendára

V súvislosti s Národným pochodom za život bol vydaný ,,Plánovací 
kalendár katolíckej rodiny“ ktorého výtlačok si môžete prevziať v kostole. 
Odporúčaný dar 10,- EUR bude použitý na úhradu nákladov Národného 
pochodu za život ako aj  na výdavky a podporu vydavateľa  kalendára. 

Pozývame
Krúžok šikovných rúk

Ďalšie stretnutie bude v stredu 16.10.2019 o 16.30 hod. v spoločenskej 
miestnosti fary - vchod cez predsieň kostola.
Pozvanie  

Obecný úrad v Kriváni  Vás pozýva na stretnutie dôchodcov pri príležitosti 
„Októbra mesiaca úcty k starším, ktoré sa uskutoční dnes, 13. októbra 
2019 so začiatkom o 14.00 hod. v Spoločenskom dome v Kriváni. 
Čaká Vás program v podaní malých umelcov z materskej aj základnej školy 
v Kriváni a vystúpenie Ľudovej hudby Ďatelinka pod vedením Ondreja 
Molotu a Folkórneho súboru Jánošík, spojené s uvedením nového CD. 
O občerstvenie bude postarané, srdečne Vás všetkých pozývame.
Stretnutie lektorov

V piatok 25.10.2019 po večernej svätej omši pozývam do spoločenskej 
miestnosti fary všetkých tých, ktorí už čítavajú v Kriváni aj v Korytárkach, 
ale aj tých, ktorí by ste mohli a chceli pomôcť touto vznešenou službou 
lektora. 



Svätec týždňa
Sv. Ignác Antiochyjský, biskup a mučeník

* okolo r. 35
† 17. október (?) pred 117 Rím

Význam mena: ohnivý, žiariaci, zapálený (lat.)

Už Ti niekedy išlo o život? Komu áno, ten vie, čo všetko sa v tej chvíli 
môže odohrávať v našom vnútri. V každom z nás je inštinkt na zachovanie 
života. No sú chvíle, kedy človek vie, že o život príde a vtedy je dôležité 
rozhodnúť sa, kvôli čomu jedinému má zmysel život dať.

Dnes si predstavíme človeka, ktorý v Liste Rimanom, keď ich prosil, aby 
mu dovolili dať život pre Krista, napísal: Pre mňa je výhodnejšie zomrieť 
v Kristovi Ježišovi, ako vládnuť nad končinami zeme. Hľadám toho, ktorý 
za nás zomrel; chcem toho, ktorý pre nás vstal z mŕtvych. Už sa blíži chvíľa 
môjho narodenia. Odpusťte mi, bratia! Nezabráňte mi žiť...

O detstve sv. Ignáca nevieme nič. Kresťanom sa stal asi až 
v neskoršom veku. Bol učeníkom sv. Jána Apoštola a osobne poznal 
aj apoštolov Petra a Pavla. Po smrti biskupa Evodia sa stal biskupom 
v Antiochii; bolo to v prvom roku vlády cisára Vespaziána (v roku 70). 
Vyše tridsať rokov bol biskupom v tomto meste. Úprimne sa snažil hlásať 
evanjelium. Sám seba nazýval Ignác _ eoforos, čo znamená „nosiaci 
Krista“.

Za cisára Trajána (98-117) nastalo veľké prenasledovanie kresťanov. 
Počas svojej výpravy do Arménska prišiel cisár v roku 107 aj do 
Antiochie. Ignáca u neho obžalovali, že obracia mnoho ľudí ku Kristovi. 
A keďže Ignác nechcel obetovať cisárovým bohom a zriecť sa viery 
v Krista, sám cisár nad ním vyriekol rozsudok. Nariadil, aby ho odviedli 
do Ríma a hodili divej zveri. Nasadili mu okovy a viedli ho do Ríma. Ignác 
s radosťou zvolal: Ďakujem ti, Pane, že si ma urobil hodným dokonalej lásky 
a poctil si ma, aby som ako tvoj apoštol Pavol nosil železné putá. Cestou 
sa zastavili v Smyrne, kde bol biskupom Ignácov priateľ, sv. Polykarp. 
Mnohí kňazi, biskupi a Boží ľud vyšiel, aby pozdravil odsúdeného. Sám 
Polykarp pobozkal jeho okovy a povzbudzoval ho. Ignác tiež zápalistou 
rečou vyzýval ľudí, aby zostali verní Kristovi a aby sa pevne pridŕžali 
učenia apoštolov a svojho biskupa Polykarpa, ktorého sám sv. Ján apoštol 
ustanovil v Efeze za biskupa. Označil Polykarpa za dobrého pastiera, 
s nezlomnou vierou. Zo Smyrny napísal listy viacerým cirkvám. Známy 
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je List Rimanom, v ktorom sú aj tieto jeho slová: Drahí bratia, prosím vás, 
nemajte so mnou nevhodnú láskavosť. Nechajte, aby som bol pokrmom divej 
zveri, pomocou ktorej možno dosiahnuť Boha. Som Božou pšenicou; nech 
ma teda rozomelú zuby divej zveri, aby som sa tak stal čistým Kristovým 
chlebom. V tomto liste rovnako hovorí o primáte rímskeho biskupa pred 
ostatnými biskupmi a Rímsku cirkev nazýva hlavnou cirkvou. V Liste do 
Smyrny po prvý raz nazýva Cirkev „katolíckou“ (všeobecnou). Okrem 
toho hovorí: Kdekoľvek sa ukáže biskup, tam nech je Cirkev, ako kde je 
Kristus, tam je tiež katolícka Cirkev.

Zo Smyrny ho odviedli do Troady, kde tiež zostali niekoľko dní. Odtiaľ 
poslal ďalšie listy do Filadelfi e, Smyrny a osobitne Polykarpovi, v ktorom 
mu zveruje svoje stádo v Antiochii. Z Troady sa po mori preplavili do 
Neapolisu v Macedónsku, odtiaľ išli peši cez Filipy a znova loďou do 
Brindisi. Odtiaľ prišli peši po Appijskej ceste až do Ríma, pravdepodobne 
20. decembra 107. V tom čase sa končili hry, a vo Fláviovom amfi teátri 
sa schádzali najväčšie zástupy ľudí. Ignáca odviedli do arény a predhodili 
na roztrhanie divej zveri na radosť divákom. Kresťania jeho pozostatky 
pozbierali, dočasne ich uložili na čestné miesto za mestom a neskoršie 
odviezli do Antiochie, kde sa slávil výročný deň jeho smrti 17. októbra.

Sv. Ignác patrí medzi „apoštolských otcov“ – toto pomenovanie dostali 
tí spisovatelia, ktorí žili v bezprostrednej blízkosti apoštolov a podávajú 
nám obraz o živote kresťanov v apoštolskej dobe. Ich dielo vyrastá 
v značnej miere z apoštolského dedičstva.

Sv. Ján Zlatoústy, koncom 4. storočia, na výročný deň jeho smrti, 
v Antiochii povedal: Vy v Antiochii ste sa tešili z jeho biskupského 
účinkovania a Rimania obdivovali jeho mučeníctvo. Pán vám na krátky 
čas odňal tento vzácny poklad, aby ho ukázal Rimanom; a vrátil vám ho 
s väčšou slávou… My nielen dnes, ale každý deň máme prichádzať 
k týmto svätým pozostatkom, aby sme z nich čerpali duchovný úžitok. Sú 
ako poklad, z ktorého sa stále čerpá a nikdy sa nevyčerpá.

Náš život má obrovskú hodnotu sám osebe. Väčšiu hodnotu sme 

získali, keď sa za nás z lásky obetoval Boží Syn, Ježiš Kristus. A táto 

hodnota v nás pretrváva, ba rastie, ak vieme svoj život odovzdávať aj my. 

Možno nie naraz, ako Ignác Antiochyjský, ale postupne, po kvapkách cez 

službu lásky voči blížnym. Ľahké to vždy nie je, ale istotne to stojí za to.


